

# 令和6年度 行政評価調書

総合計画 吹田市第4次総合計画

評価対象年度 令和5年度

大綱 2 防災・防犯

政策 1 災害に強く安心して暮らせるまちづくり

施策 1 危機管理体制の充実

施策 2 防災力・減災力の向上

施策 3 消防・救急救命体制の充実

提出日 令和6年7月11日

提出取りまとめ 総務部

## 第4次総合計画 施策の評価シート

|         |       |               |                                    |
|---------|-------|---------------|------------------------------------|
| 評価対象年度  | 令和5年度 | 大綱<br>2 防災・防犯 | 政策<br>1 災害に強く安心して暮らせるまちづくり         |
| めざすまちの姿 |       |               | 市民一人ひとりの防災意識と地域防災力・減災力が高まり、災害に強いまち |

<取組内容>

| 施策                        | 基本計画本文<br>施策の取組状況  |
|---------------------------|--|
| 施策を構成する管理事業               |  |
| 2-1-1<br><br>危機管理体制の充実    | <p>自然災害などさまざまな危機事象に、迅速かつ的確に対応するため、防災協定の締結などを含む関係機関との連携を進め、情報伝達体制や災害対応力などの強化を図ります。また、災害時にも、優先すべき行政サービスが適切に提供できるよう、業務継続体制の充実を図ります。</p> <p>1 新型感染症対策事業</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・吹田市地域防災計画の修正を実施した。主に、前回の市の防災・減災対策の根拠となる被害想定の更新や、大阪府地域防災計画の修正等に伴う見直しを行った。</li> </ul> <p>2 防災対策事業</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・過去最多となる61機関の参加・協力により地域防災総合訓練を実施し、事前準備も含めた関係機関との連携を通じて災害対応力の強化を図った。一般市民についても、防災アトラクション等の市民参加型のイベント、ブース等を充実させたことにより、過去最多の約5,000人の参加となった。</li> </ul> <p>3</p> <p>4</p> <p>5</p> <p>6</p> <p>7</p> <p>8</p> <p>9</p> <p>10</p>   |
| 2-1-2<br><br>防災力・減災力の向上   | <p>市民の防災意識や地域防災力・減災力及びレジリエンス（回復力）の向上を図るため、地域が主体となった講座や訓練などの取組が進むよう、市民への意識啓発や自主防災組織＊活動への支援などを行うとともに、地域における若者や女性などの参画が促進され、継続ができるように取り組みます。また、事業者のBCP策定支援や官民学連携による本市の特性に応じた防災・減災推進体制強化を行います。</p> <p>1 自主防災推進事業</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・地域での出前講座を51回実施し、市民の防災意識の向上に努めた。</li> <li>・地域防災リーダー育成講習を開催し、新たに30名を地域防災リーダーとして登録した。また、地域防災リーダーフォローアップ研修を行い、防災リーダーのスキルアップや新たな知識の習得に努めた。</li> </ul> <p>2</p> <p>3</p> <p>4</p> <p>5</p> <p>6</p> <p>7</p> <p>8</p> <p>9</p> <p>10</p>  |
| 2-1-3<br><br>消防・救急救命体制の充実 | <p>火災、救助などに迅速かつ的確に対応できるよう、消防力の充実・強化を図ります。また、高齢化に伴い、年々複雑・多様化し増加する災害・救助活動の消防需要に対応するため、近隣市との連携強化に取り組むほか、消防団や自主消火組織などを育成するとともに、火災予防や応急手当などに関する普及啓発を行います。</p> <p>1 消防事業</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>・吹田市山田西3番9号王子公園内に可搬式小型動力ポンプを設置した。</li> <li>・北部消防庁舎等複合施設については、令和3年度から令和6年度にかけて、北消防署、中消防庁舎、教育センター及び土木部庁舎等の各機能を集約した建設工事を行っており、消防機能については令和6年3月8日から運用を開始した。</li> <li>・施策指標1の「消防団員数」については、令和4年度に消防団員の待遇改善として、各種報酬額を増額した。また「吹田市消防団PR動画」を作成し、市のホームページ、市主催のイベント等や新たにSNSを活用した広報を実施したほか、FM千里やケーブルテレビでも消防団員募集を呼び掛けるなど、消防団員確保のために積極的に広報活動を実施した。その結果、新規入団者は令和4年度は11名、令和5年度は9名となり、一定の成果はあったが、自己都合等での退団が多く、人数の増加はなかったため進捗状況を「B」とした。</li> <li>・施策指標2の「普通救命講習などの年間受講者数」については、令和2年度から、新型コロナウイルス感染症対策として、救命講習の中止や参加人数の制限を行ったため受講者数が減少したが、令和5年度は制限を解除し、新たに市職員を対象とした救命講習を実施し、受講者数は回復傾向にあることから進捗状況を「A」とした。</li> </ul> <p>2</p> <p>3</p> <p>4</p> <p>5</p> <p>6</p> <p>7</p> <p>8</p> <p>9</p> <p>10</p> |
| 1                         |  |
| 2                         |  |
| 3                         |  |
| 4                         |  |
| 5                         |  |
| 6                         |  |
| 7                         |  |
| 8                         |  |
| 9                         |  |
| 10                        |  |

<施策指標等の推移>

| 2-1-1 危機管理体制の充実                           |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       | 目標値<br>(令和10年度)<br>100件 |  |
|---|-----------------|----------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------------------------|--|
| 施策指標1 各種団体との防災協定締結数（単位：件）                 |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       |                         |  |
| 年度  | 策定期<br>(平成29年度) | (平成30年度) | 令和元年度 | 令和2年度 | 令和3年度 | 令和4年度 | 令和5年度 | 令和6年度 | 令和7年度 | 令和8年度 | 令和9年度 |                         |  |
| 実績  | 64              | 73       | 80    | 89    | 94    | 94    | 95    |       |       |       |       |                         |  |
| 進捗状況                                      | A               | A        | A     | A     | A     | A     | A     |       |       |       |       |                         |  |
| 施策指標2 【新規追加】防災協定締結団体の吹田市地域防災総合訓練参加率（単位：%） |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       |                         |  |
| 年度  | 策定期<br>(平成29年度) | (平成30年度) | 令和元年度 | 令和2年度 | 令和3年度 | 令和4年度 | 令和5年度 | 令和6年度 | 令和7年度 | 令和8年度 | 令和9年度 |                         |  |
| 実績  | 45.3            | -        | -     | -     | -     | 41.5  | 46.0  |       |       |       |       |                         |  |
| 進捗状況                                      | -               | -        | -     | -     | -     | -     | A     |       |       |       |       |                         |  |

  

| 2-1-2 防災力・減災力の向上                |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       | 100% |  |
|---------------------------------|-----------------|----------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|------|--|
| 施策指標1 連合自治会単位での自主防災組織の結成率（単位：%） |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       |      |  |
| 年度                              | 策定期<br>(平成27年度) | (平成30年度) | 令和元年度 | 令和2年度 | 令和3年度 | 令和4年度 | 令和5年度 | 令和6年度 | 令和7年度 | 令和8年度 | 令和9年度 |      |  |
| 実績                              | 70.5            | 73.5     | 73.5  | 82.3  | 82.3  | 85.3  | 88    |       |       |       |       |      |  |
| 進捗状況                            | A               | B        | A     | B     | A     | A     |       |       |       |       |       |      |  |

  

| 2-1-3 消防・救急救命体制の充実           |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       | 100% |  |
|------------------------------|-----------------|----------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|------|--|
| 施策指標1 消防団員数（単位：人）            |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       |      |  |
| 年度                           | 策定期<br>(平成29年度) | (平成30年度) | 令和元年度 | 令和2年度 | 令和3年度 | 令和4年度 | 令和5年度 | 令和6年度 | 令和7年度 | 令和8年度 | 令和9年度 |      |  |
| 実績                           | 179             | 176      | 177   | 171   | 171   | 171   | 170.0 |       |       |       |       |      |  |
| 進捗状況                         | B               | B        | B     | B     | B     | B     | B     |       |       |       |       |      |  |
| 施策指標2 普通救命講習などの年間受講者数（単位：万人） |                 |          |       |       |       |       |       |       |       |       |       |      |  |
| 年度                           | 策定期<br>(平成29年度) | (平成30年度) | 令和元年度 | 令和2年度 | 令和3年度 | 令和4年度 | 令和5年度 | 令和6年度 | 令和7年度 | 令和8年度 | 令和9年度 |      |  |
| 実績                           | 1               | 1        | 1     | 0.3   | 0.3   | 0.6   | 0.9   |       |       |       |       |      |  |
| 進捗状況                         | A               | A        | A     | B     | C     | B     | A     |       |       |       |       |      |  |

SDGs のゴールに関連する施策および施策指標と評価

| No | 施策指標                                | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 |
|----|-------------------------------------|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1  | 各種団体との防災協定締結数（単位：件）                 | A |   | A |   |   |   | A |   |   |    | A  |    |    |    |    | A  | A  |
|    | 【新規追加】防災協定締結団体の吹田市地域防災総合訓練参加率（単位：%） | A |   | A |   |   |   | A |   |   |    | A  |    |    |    |    | A  | A  |
| 2  | 連合自治会単位での自主防災組織の結成率（単位：%）           | A |   | - |   |   |   | A |   |   |    | A  |    |    |    |    | -  | A  |
|    | 消防団員数（単位：人）                         | B |   | B |   |   |   | - |   |   |    | B  |    |    |    | -  | B  |    |
| 3  | 普通救命講習などの年間受講者数（単位：万人）              | A |   | A |   |   |   | - |   |   |    | A  |    |    |    | -  | A  |    |